

截至目前，“宝柚杯”一共举办了9年，名气也越来越大。前来看比赛的人多了，买柚子的人也多了。一个月的赛期内，村里可以售出上万斤柚子，价格也从2元每斤攀升至5元每斤。“踢足球也能带来财运。”不少村民这样说。

去年12月底，“四川省成都市三河村‘宝柚杯’足球超级联赛”



入选国家体育总局公布的《首批群众“三大球”精品赛事案例》，成为18个足球案例之一。

现在，三河村不仅有成都第一家专业农民健身足球俱乐部，还有上千名在村组委会注册的足球运动员，每年举办近300场乡村足球赛，因此被称为成都“足球第一村”。

“现在，村里有高品质的酒店，有了一定的接待能力，做‘球迷文化之乡’条件成熟。”谭杰说，三河村将成立球迷协会，与成都非常有号召力的红色刀锋球迷会开展合作，把成都的“金牌球市”效应延伸到球迷文化产业中。

张红霞

摘编自3月20日《四川日报》

对于安徽省芜湖市繁昌区66个村的村民来说，今年他们首次尝鲜：村干部一年工作干得好不好、干部作风实不实，他们有了话语权，做了一回评判员。

今年初，繁昌区创新实施“户主大会述职评议”，在全区各村试行。“户主大会”是啥？“简单来说，就是让村干部上台亮相，说一说去年干了啥、欠缺啥，今年打算干些啥、怎么干。干得好不好，让村民来评判。”繁昌区委组织部副部长操文君说。

3月上旬，峨山镇童坝村举行“户主大会”。“2023年，村各项工作稳步推进，现在我就去年工作和今年计划向大家汇报……”童坝村党委书记俞运和村“两委”成员依次上台，结合各自工作分工述职，既讲去年一年做了哪些事、

取得什么成绩，又说存在的问题和不足和今年的打算，接受户主代表们的“审阅”。

述职结束后，户主代表们现场填写“履职民主评议表”，按照优秀、良好、一般、差四个等级，对每个村干部进行评议，评议结果在党务村务公开栏公示。评议得分按百分制折算，纳入村干部的考核得分中。对得分较低的村干部，村镇逐级谈话提醒，提出具体帮扶措施，而他本人要作出承诺、做好整改。

随着童坝村“户主大会”落幕，繁昌区2023年度“户主大会”画上句号。从今年1月底到3月初，全区6个镇、66个村陆续召开了“户主大会”，均获得积极反响。

黄永礼 许雅婷
摘编自3月22日《安徽日报农村版》

安徽
繁昌

村干述职
村民『审阅』